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Donnez votre avis sur l'ouverture des négociations 
d'adhésion avec la Turquie ! 

5806 avis exprimés 

 
Question 1 : L'Union européenne et la Turquie ont 
décidé d'engager les négociations d'adhésion. Est-ce 
une décision qui vous paraît…  

  

  … tout à fait acceptable  25 %  
  … plutôt acceptable  15 %  
  … plutôt pas acceptable  14 %  
  … ou pas acceptable du tout  46 %  
  Sans opinion  1 %  
  Non réponse  0 %  

 
Question 2 : Avez-vous le sentiment que l'Union 
européenne traite la Turquie…    

  … correctement, comme tout pays candidat  45 %  
  … ou pas correctement, comme un pays à part  38 %  
  Sans opinion  16 %  
  Non réponse  1 %  

 

Question 3 : A la demande de l'Autriche, l'Union 
européenne a également décidé d'ouvrir les 
négociations d'adhésion avec la Croatie. Est-ce une 
décision qui vous paraît…  

  

  … tout à fait acceptable  33 %  
  … plutôt acceptable  34 %  
  … plutôt pas acceptable  14 %  
  … ou pas acceptable du tout  14 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  0 %  

 
Question 4 : Les négociations étant ouvertes avec la 
Turquie, pensez-vous…    

  … qu'elles déboucheront automatiquement un jour sur l'adhésion de 
la Turquie  42 %  

  … ou que la décision finale (adhésion, partenariat privilégié ou ni l'un, 
ni l'autre) reste ouverte  53 %  

  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  0 %  
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Question 5 : Au référendum du 29 mai 2005, avez-vous 
dans votre vote tenu compte de votre attitude sur 
l'adhésion de la Turquie ?  

  

  Oui  39 %  
  Non  56 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  0 %  

 
Question 6 : D'après ce vous savez, chacun des leaders suivants est-il vraiment 
favorable, favorable avec des réserves ou opposé à l'adhésion de la Turquie ? 

 François Bayrou    

  Vraiment favorable  10 %  
  Favorable avec des réserves  23 %  
  Opposé  47 %  
  Sans opinion  17 %  
  Non réponse  3 %  

 Marie-George Buffet    

  Vraiment favorable  32 %  
  Favorable avec des réserves  21 %  
  Opposé  17 %  
  Sans opinion  26 %  
  Non réponse  4 %  

 Jacques Chirac    

  Vraiment favorable  72 %  
  Favorable avec des réserves  20 %  
  Opposé  3 %  
  Sans opinion  5 %  
  Non réponse  2 %  
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 Laurent Fabius    

  Vraiment favorable  18 %  
  Favorable avec des réserves  32 %  
  Opposé  23 %  
  Sans opinion  24 %  
  Non réponse  3 %  

 François Hollande    

  Vraiment favorable  37 %  
  Favorable avec des réserves  37 %  
  Opposé  4 %  
  Sans opinion  18 %  
  Non réponse  3 %  

 Nicolas Sarkozy    

  Vraiment favorable  6 %  
  Favorable avec des réserves  17 %  
  Opposé  68 %  
  Sans opinion  7 %  
  Non réponse  2 %  

 Dominique Strauss-Kahn    

  Vraiment favorable  33 %  
  Favorable avec des réserves  36 %  
  Opposé  5 %  
  Sans opinion  23 %  
  Non réponse  3 %  

 Dominique de Villepin    

  Vraiment favorable  34 %  
  Favorable avec des réserves  45 %  
  Opposé  6 %  
  Sans opinion  12 %  
  Non réponse  3 %  
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 Philippe de Villiers    

  Vraiment favorable  1 %  
  Favorable avec des réserves  1 %  
  Opposé  90 %  
  Sans opinion  5 %  
  Non réponse  2 %  

 

Question 7 : Le Premier ministre turc M. Erdogan a 
déclaré que l'Union européenne avait le choix entre être 
un acteur mondial ou être un club chrétien. Estimez-
vous que c'est un propos…  

  

  … assez juste  34 %  
  … ou complètement faux  60 %  
  Sans opinion  5 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 8 : Vous-même, préféreriez-vous que l'Union 
européenne soit…    

  … un acteur mondial  63 %  
  … ou un club chrétien  25 %  
  Sans opinion  12 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 9 : Avez-vous le sentiment que les exigences 
imposées à la Turquie afin de lui permettre d'adhérer 
un jour à l'Union européenne sont…  

  

  … plus sévères que pour les autres pays qui ont été candidats  28 %  
  … moins sévères  17 %  
  Elles sont identiques  49 %  
  Sans opinion  5 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 10 : Et avez-vous le sentiment que la Turquie 
fait des efforts pour remplir les conditions d'adhésion à 
l'Union européenne ?  

  

  Oui, vraiment  41 %  
  Non, pas vraiment  52 %  
  Sans opinion  7 %  
  Non réponse  1 %  
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Question 11 : Maintenant que les négociations sont 
ouvertes, la Turquie demande à être traitée comme tous 
les autres pays candidats avec une réponse positive à la 
fin du processus si elle remplit les conditions exigées. 
Etes-vous…  

  

  … plutôt d'accord avec cette façon de voir  42 %  
  … ou plutôt pas d'accord  54 %  
  Sans opinion  3 %  
  Non réponse  1 %  

 

Question 12 : Parmi les questions suivantes, quelles 
sont celles qui doivent être abordées en priorité lors des 
négociations entre l'Union européenne et la Turquie ? 
CHOISISSEZ JUSQU'A TROIS REPONSES  

  

  La reconnaissance de la République de Chypre  47 %  
  La reconnaissance officielle du génocide arménien  40 %  
  Le respect des droits des minorités (comme les Kurdes)  39 %  
  Le rôle de l'armée dans la vie politique turque  16 %  
  Le respect de la laïcité en Turquie  39 %  
  La condition des femmes en Turquie  44 %  
  Les moyens d'éviter une forte émigration des Turcs vers les pays 

d'Europe  30 %  
  Le développement de l'économie de marché en Turquie  6 %  
  La part du budget de l'Union européenne qui sera allouée en aides à 

la Turquie  18 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 13 : La Turquie n'a toujours pas reconnu 
Chypre, membre de l'Union européenne. Cela vous 
paraît-il…  

  

  … normal : la Turquie intégrera la reconnaissance de Chypre dans un 
accord global avec l'Union européenne  14 %  

  … ou pas normal : la reconnaissance de Chypre est un préalable à tout 
accord  79 %  

  Sans opinion  6 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 14 : Si à l'issue des négociations, la Turquie 
remplit les conditions posées pour l'adhésion à l'Union 
européenne, estimez-vous que dans ce cas…  

  

  … il faut accepter l'adhésion de la Turquie  42 %  
  … ou il faut de toute façon refuser son adhésion  53 %  
  Sans opinion  5 %  
  Non réponse  1 %  
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Question 15 : Si la Turquie entre au sein de l'Union européenne, pensez-vous 
qu'elle deviendra plus ou moins… 

 … démocratique    

  Plus  45 %  
  Moins  10 %  
  Ni l'un, ni l'autre  39 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  1 %  

 … pacifique    

  Plus  34 %  
  Moins  14 %  
  Ni l'un, ni l'autre  45 %  
  Sans opinion  6 %  
  Non réponse  1 %  

 … tournée vers l'Occident    

  Plus  48 %  
  Moins  11 %  
  Ni l'un, ni l'autre  37 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  1 %  

 … prospère    

  Plus  72 %  
  Moins  4 %  
  Ni l'un, ni l'autre  18 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  1 %  

 … capable de retenir ses habitants sur son sol    

  Plus  21 %  
  Moins  50 %  
  Ni l'un, ni l'autre  24 %  
  Sans opinion  5 %  
  Non réponse  1 %  
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 … influente    

  Plus  65 %  
  Moins  4 %  
  Ni l'un, ni l'autre  25 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 16 : Et si la Turquie entre, pensez-vous que l'Union européenne 
progressera, reculera ou ni l'un, ni l'autre sur… 

 … son identité    

  Progressera  19 %  
  Reculera  59 %  
  Ni l'un, ni l'autre  19 %  
  Sans opinion  2 %  
  Non réponse  1 %  

 … son fonctionnement    

  Progressera  15 %  
  Reculera  54 %  
  Ni l'un, ni l'autre  26 %  
  Sans opinion  3 %  
  Non réponse  1 %  

 … le développement de l'Europe politique    

  Progressera  23 %  
  Reculera  53 %  
  Ni l'un, ni l'autre  20 %  
  Sans opinion  3 %  
  Non réponse  1 %  
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 … son rôle dans le monde    

  Progressera  37 %  
  Reculera  32 %  
  Ni l'un, ni l'autre  27 %  
  Sans opinion  3 %  
  Non réponse  1 %  

 … sa prospérité    

  Progressera  25 %  
  Reculera  46 %  
  Ni l'un, ni l'autre  25 %  
  Sans opinion  3 %  
  Non réponse  1 %  

 … sa démocratie    

  Progressera  21 %  
  Reculera  42 %  
  Ni l'un, ni l'autre  33 %  
  Sans opinion  3 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 17 : Avec laquelle de ces deux opinions êtes-
vous le plus d'accord ?    

  Faire entrer la Turquie dans l'Union européenne contribuera à 
accroître les chances de paix  38 %  

  Faire entrer la Turquie contribuera à accroître les risques de conflit  42 %  
  Sans opinion  18 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 18 : Et avec laquelle de ces deux opinions êtes-
vous le plus d'accord ?    

  Faire entrer la Turquie dans l'Union européenne aiderait à la diffusion 
des valeurs démocratiques dans le monde musulman  39 %  

  Faire entrer la Turquie mettrait en péril les valeurs démocratiques 
dans le monde occidental  49 %  

  Sans opinion  12 %  
  Non réponse  1 %  
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Question 19 : Si la Turquie entre au sein de l'Union 
européenne, estimez-vous qu'elle devra bénéficier des 
même droits et des mêmes devoirs que les autres pays 
de l'Union ?  

  

  Oui, elle devra exercer par exemple la présidence de l'Union 
européenne  61 %  

  Non, elle ne devra pas avoir les mêmes droits ni les mêmes devoirs  27 %  
  Sans opinion  11 %  
  Non réponse  1 %  

 Question 20 : En fin de compte, êtes-vous...    

  ... favorable à l'entrée de la Turquie dans l'Union européenne d'ici 
une dizaine d'années  32 %  

  ... ou opposé  62 %  
  Sans opinion  6 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 21 : A l'élection présidentielle de 2007, pensez-
vous que vous voterez au premier tour...    

  ... pour un candidat qui manifeste son opposition à l'entrée de la 
Turquie dans l'Union européenne  43 %  

  ... pour un candidat qui manifeste son soutien  10 %  
  ... ou que vous voterez sans du tout tenir compte de cette question  42 %  
  Sans opinion  4 %  
  Non réponse  1 %  

 Question 22 : Etes-vous...    

  ... favorable à l'entrée de la Croatie dans l'Union européenne  62 %  
  ... ou opposé  20 %  
  Sans opinion  18 %  
  Non réponse  1 %  

 
Question 23 : Au total, sans tenir compte de vos préférences personnelles, 
pensez-vous que dans une dizaine d'années, les pays suivants seront devenus 
membres de l'Union européenne ? 

 La Turquie    

  Oui  43 %  
  Non  45 %  
  Sans opinion  10 %  
  Non réponse  1 %  
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 La Croatie    

  Oui  79 %  
  Non  11 %  
  Sans opinion  9 %  
  Non réponse  1 %  

 La Serbie    

  Oui  54 %  
  Non  31 %  
  Sans opinion  14 %  
  Non réponse  1 %  

 L'Albanie    

  Oui  32 %  
  Non  51 %  
  Sans opinion  15 %  
  Non réponse  2 %  

 Le Kosovo    

  Oui  35 %  
  Non  47 %  
  Sans opinion  16 %  
  Non réponse  2 %  
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